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Motto : Hol az igazság ?
A mai háborús közéletben egy meg

döbbentő kérdés lépett előtérbe az állami 
tisztviselők nagygyűlése után.

A kormány és a törvényhozás miért 
kezeli oly mostoha közönnyel az állami 
alkalmazottak megélhetési ügyét éppen most, 
mikor a háborús drágaság miatt már a két
ségbeesés s az erkölcsi romlás ijesztő képe 
fenyegeti a magyar államnak ezen ember
anyagát, mely a hazának éppen oly védő 
hadserege, mint a katonai véderő ?

Amíg ez a hazáért a harctéren vívja a 
dicsőséges csatákat, ugyanakkor itthon a 
polgári haderő — megrogyva bár —, de 
megfeszített erővel kétszeres munkát végez, 
hogy a hadbavonuit munkatársait és fiait 
pótolhassa s a haza védelmét hiven és be
csületesen szolgálhassa!

A polgári és katonai haderő az állam
nak két olyan intézményes tényezője, mely 
egyenlő elbírálás alá tartozik és az erről való 
gondoskodás országos érdek s az államnak 
legfőbb feladata!

A magyar tisztviselői kar joggal köve
telheti tehát, hogy a kormány és törvény- 
hozás a háború okozta súlyos helyzetbe ju
tott tisztviselőkről épp oly áldozatkészséggel 
gondoskodjék mint a katonai véderő ember
anyagáról : a hadseregről!

Egyenlő munkáért — egyenlő gondos
kodást kérünk!

És mit kellett tapasztalni a húsvéti 
nagygyűlés után, mikor az állami alkalma
zottak feijajdulrak s tűrhetetlen sorsuk javí
tását kérték?

Ténylegesek érdekében.
A kormány és törvényhozásnak átadott 

emlékiratba foglalt kívánalmak szerint az 
állami tisztviselők a tényleges szolgálatban 
levők részére kérték a legégetőbb szükség 
enyhítésére az alapfizetés mérvéhez viszonyí
tott háborús drágasági és családi pótlék 100 
százalékos segélyük engedélyezését.

Kérték haladék nélkül való munkába- 
véíelét egy modern szolgálati pragmatikát 
tartalmazó törvényjavaslatnak, melyet már 15 

. év óta sürget a tisztviselői kar. ■
Sürgős folyósítását kérték a lerongyolt 

ruházati és megfogyatkozott más szükségleti 
tárgyak javítása és pc iására szükséges be
szerzési segélynek.

Nyugdíjasok érdekében.
A nyugdíjasok érdekében a nagygyűlés 

határozatából szintén a kérelembe foglalták 
az összes nyugdíjas tisztviselők, valamint a 
nyugdíjas özvegyek és árvák részére a jelen 
életviszonyokhoz igazodó méltányos rendkí
vüli segítség engedélyezését, úgyszintén az 
1912: LXV. t.-c. jótéteményét nem élvező
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j régi kartársaink, illetőleg a nyugdíjas özve- 
I gyek és árvák részére a végellátás kiegészí

tését legalább azzal az összeggel — mint 
rendkívüli hadisegéllyel —, mely az uj és a 
régi nyugdíj tői vényszerinti végellátási ösz- 

i szegek közt az ő hátrányukra mutatkozik, 
illetőleg a régi nyugdíjas tisztviselőknél leg- 

I alább is az uj nyugdij törvény által biztosi- 
j tóit lakbérnyugdij összegével egészittessék ki.

Azok a kényszerítő körülmények, me- 
i lyek a tisztviselők tömörülését az ország fő- 
; városába összehozták, általában ismert olyan 
j tények, melyek méltánylást és tiszteletet ér- 
! dem eltek ; ámde a kormány és törvényhozás 
I a tisztviselők sürgős Kérését nem részesítette 
! a megérdemelt figyelemben, hanem ismét a 
j szokásos félrendszer módjával, a létkérdés 

figyelmen kivüí hagyásával
500, 3C0 és 200 koronás rahabeszer- 

í rési segélyt engedélyezett
Hogy ez a meglepő és lealázó rendel

kezéssel időit alamizsna minő érzelmeket 
vált ki a tisztviselői családi körökben azt 
meg sem kísérlem leírni i Ma midőn egy 15 

I éves iskolásfiunak egy pár cipőért 50 — 60 
koronát, egy rend rongyszövet ruháért 160— 
2C0 koronát követelnek és az éielmicikkek 
300—400 százalékos drágaság! fokon állanak ; i

mihez kezdjen a tisztviselő a ruhabeszerzési 
segélyével ? Mikor még arrói is elmélkedni 
kell, hogy a politikai viszonyok úgy is ala
kulhatnak, hogy azt a ruhabeszerzési segélyt 
az állam vissza is követelheti.

De a nyugdíjasokat — még nagyobb 
csalódás érte, mert ezekről a kormány ismét 
megfelejtkezett!

A nyugdíjasok sorsa még mindig vál
tozatlan ; ok is lerongyolt öltözetben ten
gődnek.

És ha tekintjük az osztrák kollegák 
újabban javított helyzetét, nem-e joggai kér
dezhetjük : Hol van az igazság és mi lesz 
a nyugdíjasokkal ?

Bizony elszorul a lelkünk annak láttán, 
hogy számos nyugdíjas család hajlékában 
apák, nagyapák, özvegyek és árvák mint si
ratják a harctéren hősi halált szenvedett
hozzátartozóikat!

Kegyelmes urak és törvényhozó hon
atyák ! Önök még is megfeledkeztek a ha
záért szenvedő nyugdíjasokról!

Ténylegesek ás nyugdíjasok oly szerves 
kapcsolatban 'állanak, hogy egyformán élni 
akarunk és jogosan kérünk egyenlő elbírá
lással egyenlő gondoskodást, hogy élhessünk !

Hamalii Domokos. * I

Váratlanul és igazán meglopó 
tósszerüleg hatott a király döntése az 
uj miniszterelnök személyére nézve, 
de azért országszerte jóleső, meg- 
nyugvó érzést váltott ki dezignálása 

I gróf Eszter házy Móricnak, aki eddigi 
j közéleti és politikái szereplésével nagy 
I elismerést vívott ti és aki, mint gróf 

Lázár István munkapárti országgyű
lési képviselő is mondja :

,,Nagyon szimpatikus és ügyes 
ember, aki minden fiatalsága mellett 
is sokra hivatott.' Eddigi cselekedetei 

: és felszólalás ti arra vallanak, hogy 
1 jeles készültségit, tanult politikus. 
! Sokat utazott, sokat látott, ami nagy 
i mértékben kiszélesítette prespoküváját 
; Eddigi szereplésében azt tapasztal hat- 
I luk, hogy mindig higgadtan és meg- 
1 fontolva cselekedett, ami jó jel arra 
í nézve, hogy a mostani nehéz és fele

lősségteljes pozíciójában se lesz meg
gondolatlan vagy hirtelen. A politikai 
téren eddig egyszer sem vétette el a 
lépést. Nagy előnye, hogy kitűnő 

r — ■ 
sz á ra ®  á r a  i©  ffilBés*.

’ modora van és megnyeiő. kedvességgel 
i tud érintkezni az emberek kel. E z is 
I komoly reményt nyújt arra nézve, 

hogy a nehéz helyzetér, sikerülnie fog 
megoldania.4;

Amidőn a munkapártnak oly 
: illusztris ás kiváló tagja, mint gróf 

Lázár István, az elismerésnek és tisz- 
I teletnek zászlóját ennyire i íjtja 
1 gróf Eszterházy Móric előtt, akkor 
; mi, ellenzékiek a legnagyobb öröm- 
! mel üdvözölhetjük gróf Eszterh á  y  
I Móricot a kormán} élén, mert bizo

nyára igyekezni fog megvalósítani azo- 
i kát a feladatokat, amelyekért az elien-
I zék régóta küzdött és küzd még ma is.

Programmjao még nem ismerjük, 
de eddigi politikai ténykedése teljes 

! reményt nyújt arra, hogy a magyar 
nemzeti kívánságoknak és jogoknak 

j hivatott munkása lesz a miniszter- 
i elnöki székben és a most letűnő gyá- 
; szos kort az ő vezetése alatt egy 
I újabb, jobb, boldogabb korszak fogja 
I felváltani.
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Tugnap este öt óra után a kö ; 
vetkező sürgönyt vettük :

Budapest, junlua 10. 
Az „Est“ ós „Az Újság“ kirak»- j 

tálban a következő kablnetlista ‘ ,tn 
kitéve :

Miniszterelnök és be! ügy minis/, 
té r : gróf Kszterházy Móric.

Kereskedelem : Grárz Gusztáv. 
Pénzügy : Földes Bé a.
Vallásügy: gróf Zichy Janó.. 
Földuiivelós : gróf Serényi Ben . 
I í? íZsáöfüií. : Slu.ons'i SemaiuuiLo fc OJ

Sánd r.
Őfelsége személyé körűni : g ; f 

Zieh)' Aladár.
Honvédelem : Szúr may.
Népjói éri : V azsoDj i.
Közlekedés : grót Batthyány ri i - 

vadar.
Közéieimezés : Sztnmuyl. 
Átmeneti: gróf Károlyi Mihály.

Mint a P. Hírlap ér.érül, Budapesten 
a választójogi blokk v zn.ói tanácskozásra 
jöttek össze, hogy a blokk vezetőinek a 
kabinetben való aktiv részvételét megbeszél
jük. Értesülésünk szerűit a vá’aczójogi blokk 
hozzájárul ahhoz, hogy képviselői a kor
mányban részi vegyenek. A miniszterelnök 
eddigi nyilatkozataiból meggyőződést
szerezték, heg; széleskörű de.uokraíixus 
választójogi reformot tervez. A választói jo
gosultságot a 24 éves korhatárhoz, az írni- 
olvasni tudáshoz köti és — amennyiben 
nem tartoznak e kategória alá — szavazati 
jogot nyerne* mindazok, akik a háborúban 
részíveítek. A miniszterelnök azonkívül a

titkos sza/azás behozatalát tervezi. A kor
mányban a választójogi blokknak csak or
szággyűlési pártjai vennének részt és igy a
szociáldemokrata párt nem.

*
Károlyi nyilatkozata.

Gróf Károlyi Mihály egy hírlapíró 
elölt a helyzetről a kővetkezőképpen nyilat
kozott :

— A helyzet erjedésben van Négy-öt 
napra van szükség, hogy teljesen kialakul
jon. Ha a választójogi blokk követeléseit a 
miniszterelnök programmja kielégíti, akkor 
számíthat ami támogatásunkra, ügy tudom, 
hogy ü miniszterelnök reformtervezete olyan 
keretekben mozog, ami határozottan kedvez 
a blokknak. Hogy vállalok-e r üniszlcri tár
cát, az ‘ választójogi blokk összes ténye 
2Őinek elhat rozás.itól függ.

— A kiegyezés kérdésében nincsenek 
nehézr 'gek, különbén is a választójog kér 
dése V. n előtérben.

*
Gróf Eszterházy tegnap ta'álkozotl 

Kltueni e i és hamarosan tanácskozott vele. 
Khuen a találkozás előtt tanácskozott gróf 
Tisza Istvánnal s ebből meg 'ehet tudni, 
hogy arról volt szó, minő lesz a p .ríok el 
helyezkedése az uj alakulás következtében. A 
munkapárt vindi á ja a maga részére a Kép- 
vlseióház elnöki állását (valószínűleg Szász 
Károlyt választja meg) és a bízó tságokban a 
többse-...i aranynak megfelelő hely özet a ugyan
csak ez: az arányt akarja fen taitani a kép
viselőházi tisz-.ségekben. E szerint a bizott
ságokban a műnk párti lobbs'g határoz a 
javaslatok előterjesztésének .ursa fölött. A 
háznagy is munkapárti lesz és jegyzői kar 

, szintén munkapártiak közül kerüi ki. A kép
viselőhöz üléstermében a miniszterelnök he
lye nem az lesz, ami a Tiszáé volt, hanem 
gróf Eszterházy Móiic a szemben iévő olda- 

I Ion az ellenzéki sorok előtt fog ülni, ott, 
ahol eddig a horvát miniszter helye volt.

Kelet-Salíciában az oroszok támadásokat kezdtek__ fiz oiasz
fronton csak kisebb harcok voltak__ fi francia hadszíntéren

az angolok és franciák folytatják támadásaikat.
A muszkák olykor-olykor életjelt adnak 

magukról, hogy ei ne felejtsa őket a világ.
Tegnap Kelet- Galíciában több helyen foko
zott harci tevékenységet fejtettek, de nekünk 
semmi kárt nem okoztak.

Az olaszok a tegnapi napon meglehe
tős csendesen viselkedtek és csak a Sugana- 
völgyben fejlődött ki heves tüzérségi harc, 
amely fokozott erővel egész estig tartott.

A francia hadszíntéren lefolyt harci ese
ményekről a német vezérkar a következőket

Berlinből jelentik: AVossiche Zeitung
nak jelentik Stockholmból Alexejev visszalé
pésére vonatkozólag: Mikor Kerenszky had
ügyminiszter visszatért a fronton tett utazásá
ról, a minisztertanácsnak, valamint a munká
sok és katonák tanácsának kedvező jelentést 
tett az orosz hadsereg fölkészültségéről. Ez 
a jelentés ellentétben állott Dragomirov tá
bornoknak az északi és Gurko tábornoknak 
a nyugati frontról beterjesztett jelentésével.

orosz hadsereg?
Alexejevnek három tábornok kijelentette, hogy 
az offenziva lehetetlen a hadsereg fölbomlása 
miatt, noha a forradalom óta bizonyos meny- 
nyiségü muníció és hadianyag érkezett a 
frontra, ami azonban még mindig nem elég
séges. A tábornokok összejövetelén föltűnt, 

J hogyBruszilov távol maradt.Alexejevnek ismert 
i beszéde után fölszólították Bruszilovot, vájjon 

hajlandó-e elvállalni a hadsereg vezérletet, aki 
• kijelentette, hogy átvesz minden felelősséget.

fiz uj miniszterelnök 
programmjáról.

Az E. Újság tudósítója előtt gróf Esz
terházy, az uj miniszterelnök a következőleg 
nyilatxozott:

— Választójogi programmomat először 
I a Házban fogom elmondani. Aannyit már

most: akik arra számi'anak, hogy a választó
jog dolgában becsapás készül, nagyon csa
lódni fognak.

Becsületesen meghozzuk mindazt, ami 
megadható. Egyáltalán : a királyi kézirat Ígé
reteit boldog "készséggel teljesiieni kívánjuk. 
Ez is a programmom gerince : egyenesség, 
öszinle becsületesség és pontos koteiesseg- 
teljesités.

— A miniszteri tárcák számát feltétle
nül szaporitani akarom. Hogy hány uj mi
niszteri állást fogok kreálni, az még a leg
közelebbi napok információitól függ.

— Hogy azok közül a nevek közül, 
akiket az uj kormány tagjai között emleget
tek, felkérek-e valakit tárca vállalására ? Iga
zán, nem tudok még erre felelni. De néhány 
napig ez csakugyan nem aktuális. Először 
ebben az uj szituációban egészen tisztán 
akarok látni, s azután nekilátok a felada
tomnak.

— Oh, energiát tanultam a kormány
párttól . . .  Es úgy vélem, eléggé jó tanít
ványnak fogok bizonyulni. Arról szó sincs, 
hogy átmeneti kabinet alakításával bízattam 
volna meg. Itt nincs experimentumról szó.

tudatja: Éjjel angol századok ismételten nyo
mullak vonalaink ellen, de mindenütt vissza
vertük őket. Ablaincourtnál az Oise mellett, 
Beinetől délre, a Champagne nyugati részén, 
a verduni északkeleti arcvonalon és az Apre- 
mont-erdőben rohamcsoportjaink behatoltak 
a francia árkokba és jelentékeny számú fo
gollyal tértek vissza. Flireynél egy ellenséges 
felderítő előtörés visszaverése alkalmával több 
francia maradt kezünkön.

Az olasz olíenziva kudarca.
Luganoból jelentik : Az olasz lapok las

sanként beismerik harcén ludósitátaikban, 
li01/V az osztrák-magyar ellenakció itrjedelem 
és sulv dolgában egyenlő az oh»'/, offenzi- 
vával és magasztalják az osztrák-magyar tü
zérség és gyalogság teljesítményeit. Nagy 
kedvielensdget okozott, hogy az osztrák-ma
gyar ellentámadás c-ak akkor kezdódött, ami- 
dőn ez olaszok mér ■ ok hadianyagot gyl r 
löttck össze uj állásaikban és nagy munkát 
végeztek védekező és támadó vállalkozásain 
előkészítésére.

Eltörlik a Tiszti-fele házszabályokat.
Politikai körökben azi beszélik, hogy Eszter
házy Móric gróf a munkapárt házszabályait 
reformálni fogja. Ennek a rtforr nak kardi
nális pontjai: elsősorban a^alotaőrsóg meg- 
szünieié'-e, r.ásod.orban pedig megszüntetése 
am.ak a bur. o't klotürnek, mely a munka
párt házs abályaibr.n rejtőzködik. Hogy ennek 
a házszabály reformnak az időpontja mikor 
fog elkövetkezni, az adó! függ, hogy vájjon 
a kormánynak sikerül-• a mostani parlament
ben és a mai pártokból olyan többséget 
szerveznie, amely a reform keresztülviíelét a 
képviseiőházban biztosítja, avagy kénytelen 
lesz-e uj választás utján megszerezni magá
nak a parlamenti m jori ást.

Románia cs Oroszország.
A Neue Züricher Zeitung tudósítója je

lenti J ssziból, hogy ott általános a lehan- 
goltsag az orosz kormánynak, valamint a 
inunk' so : és katonák tanácsénak ama ma
gatartása miatt, hogy az eljövendő bélexö- 
tcsnll rybván nem fogjak figyelembe venni 
a román érdekeket. A román szocialisták ve
zére, Rakovszki díjjavaslatot tett, hogy Uj- 
Dobrudsát adják vissza Bulgáriának A zü
richi apók levelezője szerint a román kor
mány óhajtja a békét.
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É h ín sé g  O lá h o r sz á g b a n
Orosz lapok jelentése szerint Bratianu 

román miniszterelnök több napot töltött az 
orosz főhadiszálláson, hogy Románia lakos
sága számára élelmiszereket kérjen, mert kü
lönben a lakosság ki lesz téve az éhhalálnak. 
Kerenszki miniszter a helyzet megvizsgálására 
Romániába utazott és ez útjában elkísérte 
Thomas francia miniszter is.

E L L E N Z É K

URES'
M ép  0  n n é p é  I y .

Tegnap, vasárnap délután a haívanket- 
tes gyalogezredből sikerült népünnepélyt ren
dezed a séfaiéren az elesett hősök özvegyei 
és arvas javára. A katonák gondolnak az ők 
hős baj.ássaik hátramaradottjaira s nemcsak 
adományaikkal járulnak gyakran a nemes 
emberbarníi célhoz, de fáradoznak azon is 
hogy jó'ekonycélu szórakozást szerezzenek a 
közönségnek s ez áhzi is elősegítsék az ár
vák és özvegyek ügyét. Ilyen jósékonycélu 
voii a tegnapi népünnepély is, amelyen óriási 
nagy közönség veit részt. A szokásos zsákba- 
fusas, lepény evés, konfettin és, versenyszaladás 
sţb., stb. mellett még katonai gyakorlatokat 
is mulattak be. A felállított sátrakban előkelő 
urinők árusitoíták a jótékony cél javára a 
málnaszörpöt, a sört, pezsgőt, tésztát, ciga
rette».. I t is, ott is cigány zenekarok játszíak, 
kürülvéve az emberáradattól, mely a délutáni- 
óráktól késő estig hullámzott a sétatér utjain.

A hatvankettesek tehát nemcsak ahoz 
értenek, hogy kell megverni az ellenséget, 
hanem ahoz is, hogy kell jól sikerült ünne
pélyt rendezni az elesett bajíásak özvegyei 
és árvái javára. Az ünnepednek az idő is 
kedvezett, amennyiben közbejött eső nem 
zavarta, noha tekintettel a szárazságra, ezt 
az incidenst, úgy a vége felé, a rendezőség 
is hálával fogadja az égtői. A nagy publikum 
tehát nyugodtan élvezte ki az ünnepély szó
rakoztató látványosságait. A női publikum 
jelent meg különösön nagy számban. A köny- 
nyü, lenge nyári toilettek színes erdő tarka
ságaként keringtek az utakon. A konfetti- 
zápor pedig szakadt itt is, óit is. Boldog- 
volt az az ifjú, akit egy fiatal leány jókedvű 
kacagástól Kísért konfetti-záporral ostro
molt meg.

A nagy sokaságnak mindenütt vol! va
lami látnivalója, amelyen jól mulatott, úgy 
hogy a dé utáni és esti órák a legnagyobb 
gyorsasággal repültek el. Az ünnepély bizo
nyára szép jövedelmet hozott és gyarapította 
azt a segedelmet, melyet azoknak nyújtanak, 
akiket kenyérkeresöjüktől fosztott meg a ránk 
törő ellenség.

— Ä reformálások Vatvár templomá
nak feiszenieiese losibafalvan Varázs atosan 
lélekemelő nemzeti ünnepe volt tegnap az 
erdélyi ref. egyháznak, a gyalui havasok 
középpontján, Jósikafalva 2000 lakosságú 
községben. Mint említettük, az ottani refor
mátus vallás mintegy 200 ra menő hívei 
számára szentelték fel Urmánczy János által 
adományozott szép templomukat, az erdélyi 
ref. egyház vezetőinek, a környék intelligens 
lakosságának részvételével. Az egyszerűségé
ben valóban felemelő szép ünnepélyt Csűrös 
József nagyalmásí esperes, a Vasváry-kÖr 
egy tori titkára, Láng Károly nyug. lef. lel
kész, Csiszár Domokos s a kalotaszegi erdő
ipar részvénytársaság rendezte Bánffyhunyad 
s a környék papjainak részvételével. Gyö
nyörű idő kedvezett a felszemelési ünnepély
nek, mely a község ref. ifjúnak konfirmálá
sával, úrvacsora osztással volt egybekötve. 
Ezeken közreműködött Csűrös József espe
res, dr. Nagy Károly egyházkerületi főjegyző. 
Ravasz László theol. tanár. A templomi 
ünnep után megtekintették az Urmánczy 
Jám s kegyur által épített, Prokubek pápai

j prelátus-plébános vezetése alatt álló tem- 
I plombán elhelyezett gyönyörű oltárképet, 

mely a csatatéren Vasvári Pál hősi halálát, 
a kép felett Mária Magyarország védasszonya 

j megjelenését ábrázolja. Megszemlélték a szép 
község nevezetességeit, melynek fatelepén 

j 8 millió korona értékű építési faanyag varja 
a béke nyomán keletkező alkotó munkái. A 
társulat álla! az illusztris vendégek tisztele
tére rendezett ebéden dr. Nagy Károly püs- 
pökhelyetles a királyra mondott felköszön- 
tőí. Csűrös Pál esperes a gyengélkedő Ke- 
nessey Béla ref. püspök buzdító szép levele 
felolvasása után a püspököt megéljenezték. 
Dr. Ravasz László Urmánczy János kegyurra 
es a plébánosra, a plébános a nemzet fiai
nak egymás iránti szeretet éré, Bokor Márton 
a lelkes és hazafias kalotaszegi favállalat 
jeles férfiúira, Régeni István lelkész Csiszár 
Domokosra, Láng Károlyra köszöntöttek. 
Kolozsvármegyét s annak munkás főjegyző
jét köszöntötte fel Kuszkó István, az ereklye- 
muzeum t. alelnök igazgatója, a muzeum 
háláját és köszönetét tolmácsolta a kalota
szegi eidőípar, a vármegye urai, Urmánczy 
János kegyur s a vidék híveinek buzgal
máért, mellyel előmozdították, hogy Vasvári 
Pál, Teleki Blanka grófnő, Lövey Klára em
léke nemcsak fennmarad, hanem összefűzi a 
magyarság szeretedében a lelkeket s egy 
oázist teremtettek itt a nemzet számára. 
Általános figyelem között ismertette azt a 
25 évi munkát, melynek csodás sikerei oly 
szépen nyilatkoznak meg. Feiköszöutötíék 
Albrecht Lajost, Csűrös Lajos esperest, Har
sányt Bertalan magyarvaíkói lelkészt, ki 
lelkésze a vasvári ref. templomnak is. Ko
lozsvármegyét Csiszár Gyuia tőjegyző, Gere 
Kálmán műszaki főtanácsos, az orsz. törté
nelmi ereklyemuzeumot aidnökön kívül dr. 
Poícz Radó szerkesztő, egyleti jogtanácsos, 
Bagamért Zsombor igazgatósági tag Kép
viselte. Az ünnepélyről az esti gyorsvonattal 
a kirándult hívek visszatértek.

— Kolozsvár közigazgatási bizottsága 
ma délután ülést tartott dr. Haller polgár
mester elnöklete alatt.

— igazgatótanácsi ülés. Az erdélyi 
róm. bath, status Igazgatótanácsa e hó 
13-án ülési tart. Ez ülésre gróf Majláth püs
pök Kolozsvárra érkezik.

— Koszorumegváliás címen a dr. Hal
ler Gábor elhunyta alkalmából dr. Jéger 
Kálmánná, H. Haller Irmától Szatrnár-Néme
tiből 20 koronát vettünk az unitárius lelkész 
árvák javára. Rendeltetési helyére juttattuk.

— a kolozsvári királyi Ítélőtábla 1917.
évi szil net i íauácsa : 1917. évi julius hó 1-től 
aug. 5 ig elnök Nyirő Géza kir. Ítélőtáblái 
bíró; 1917. évi augusztus hó 6-tól augusz
tus 26 g elnök Pozsoni Antal kir. Ítélőtáb
lái fanác einök. Bírák az egész szüneti idő 
alatt: 1. Dr. Újvárosi Miklós, 2. Szabó Jenő,
3. Lakner Géza, 4. Dr. Miksa Pompejusz 
kir. ítélőtáblái bírák.

— Lengyel araiönmokások. A küszöbön 
álló aratási munkálatok akadálytalan elvég
zésére lengyel munkásokat szerződtetett a 
föidmivelésügyi minisztérium munkásosztálya. 
Több ezer gazdasági munkás érkezik e célból 
már a legközelebb Magyarországba előre 
biztosított aratási munkálatokra és a mun 
kásokaí egyes vármegyékben az alispánok 
már széjjel is osztották.

— A hadiszappan hatósági forgalomba 
hozatala ma, hétfőn veszi kezdetét a hatóság 
állal erre megbízott helybeli füszerkereskedők 
utján, hatósági jegyek ellenében. Az eladási 
ár kilónként 4 K 48 f. Azok, akik lisztellá
tásban a hatósági élelmiszerraktárak utján 
részesülnek, a hadiszappanra szóló utalvá
nyokat lisztbevásárlási napjaikon lisztköny
vecskéik alapján a /aktárakban szerzik be, 
azok pedig, akik liszt és kenyérutalványt a 
városi közélelmezési ügyosztályból szereznek 
be és akik hatósági lisztellátásban nem része
sülnek, ez ügyosztályban beszerzendő szap
panjegyekkel vásárolhatják a hadiszappant.
Az alárusitók a jegyeken fel vannak tüntetve.
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Hpponyinak Eszterházy felaján
lotta a belügyminíszterséget.

Budapest, junius 11.
Eszterházy miniszterelnök teg

nap este megjelent az Apponyi-p.írt
ban. Apponyit kereste, de nem ta
lálta ott. Eszterházy kijelentette, bogy 
fölajánlja Apponyinak a belügymi
niszteri tárcát A párt tagok később 
az Országos ‘Kaszinóban megvárták 
Apponyit, akit kértek, hogy vállalja 
ei a böíügyminiszterséget.

Budapest, junius 11.
Apponyi ma délelőtt felkereste 

Eszter bázyfc és hosszasan tárgyalt 
vele. Miután Eszterházy miniszter
elnök biztosította Apponyit, hogy a 
kiegyezés kérdése még olyan labilis, 
hogy nem állhat eléje akadálynak, 
erre App -nyi állítólag kijelentette, 
hogy elvállalja a belügyminiszter- 
sóget. Az Apponyi-párt ma este 
értekezletet tart.

k k irá ly  k é r d e z ö s k ö d é s e .
Budapest, juinus 11.

A király tegnap háromszor ér
deklődött telefonon Eszterházynál, 
hogy kész a miniszteri lista.

k kaiiiiietalakitás ma befejeződik.
Budapest, junius 11.

Eszíerházyhoz közel álló körök
ben beszélik, hogy a kabinetalakitás 
ma befejeződik.

H Ház elnöksége.
Budapest, junius 11.

A legújabb hirek szerint a kóp- 
viselőhás elnöke Návai Lajos lesz, 
az egyik alelnök pedig Gáti Sándor.

Károlyi mégis miniszter lesz.
Budapest, junius 11.

Károlyi Mihálynak a király sze
mélye körüli minisztersége befejezett 
dolog.

Kik l e s z n e k  a z  á lla m titk á ro k .
Budapest, junius 11.

Államtitkárok lesznek, belügyi 
Szmrecsányi, honvédelmi herceg Win- 
díschgiaiz, főldmivelési BotJik István, 
miniszterelnökség Palaviciny őrgróf, 
szociális Huszár Károly néppárti.

Ki l e s z  a  sa j tó fő n ö k .
B udapest, ju n iu s  11.

E sz terh á zy  teg n a p  L o v á szy  M ár
ton n ak  fe la ján lo tta  a sa jtó fő n ö k só g et  
á llam titk ár i c ím m el. L o v á szy  n em  
vá lla lta .



E L L E N Z É K JUNIUS 1

Esztsrliázy Becsben.
Budapest, junius 11.

Esztorházy holnap vagy szerdán 
Bóc°be utazik és bemutatja a kabinet- 
listáját.

Tanácskozás.
Budapest, junius 11.

Eszterházy tegnap tanácskozásra 
hívta a választási blokk vezetőle, Vá- 
zsonyit, Garbait, Garamit,Bródi Ernőt. 
Beterjesztette nekik választójogi pro- 
grammját. A hosszabb vitának ered
ménye lett, hogy a választói blokk és 
a szocialisták n e m  görditnek aka
dályt a kormány választójogi pro
gramújának megvalósítása elé. Esz
terházy közölte, hogy m in d e n  e s z 
k ö z e  m e g v a n  p r o g r a m m j á -  
n a k  é r v é n y e s í t é s é r e ,  mely nek 
vezérelvei n é p jo g o k , m a g y a r -  
s á g  m e g e r ő s í t é s e ,  k o r r u p 
c i ó  k i i r t á s a .

Megcáfolt miniszteri lista.
Budapest, junius 11.

Azt. a korábbi hirt, mely szerint 
Zichy Aladár és János grófok, Grátz 
Gusztáv,Szterényi, Serényi és Simonyi 
Semadan miniszterekké jelöltettek 
volna, ma d l bon megcáfolták.

Elsiilyesziett hajók,
Budapest, jucius 11.

Berlinből hivatalosan jelentik, 
hogy a buvárhajók újabban 19,000 
tonna tartalmú hajót sülyesztettek el.

Megkezdődött nyugaton a döntő ütközet.
Berlinből jelentik, hL>gy a Daily 

Telegraph jelentése szerint a francia 
fronton, megkezdődött a világháború 
eldöntésének utolsó fázisa. Az antant 
katonáinak számbeli fölénye a köz
pontiakéhoz viszonyítva úgy arány
lik, mint kettő az egyhez.

Visszavonták az orosz csapatokat 
Macedóniában.

Budapest, junius 11.
Bernből jelentik : A Secoio-nak 

jelentik Szálonikiből, hogy’ a mace
dóniai fronton levő orosz csapatokat 
ismeretlen okból visszavonták a harc
vonal mögé.

Láthatatlan b u r á i t # ,
Hágából jelentik: Londonból je 

lentik: A svéd és norvég hajósok 
elbeszélése szerint teljességgel lehe
tetlen megállapítani, hol tartózkod
nak a német búvárba jók, mert most 
már periszkópjuk sem látszik ki a 
vízből és nem hagynak maguk után 
olajos sávot a tengeren, mint azelőtt.

Uj kiegyezési tárgyalások.
Budapest, junius 11.

Beavatott helyről jött hir szerint 
gróf Eszterházy Móric a húszéves 
kiegyezés és a kiegyezési provizó 
rium két véglete közt azzal keresi a 
középutat, hogy az osztrák kormány
nyal uj megegyezés végett uj tár
gyalásokat akar kezdeni.

A n a r c h is ta  u r a lo m  O r o s z o r s z á g b a n .
Budapest, junius I 1.

Stockholmból jelentik : A mun
kások és katonák tanácsa rendszeres 
hadjáratot visel az egyre . terjedő 
anarchista veszedelemmel szemben. 
Az anarchisták a legveszedelmesebb 
torrorlszt.ikus merényleteket követnek 
ol Pétervárott, Moszkvában.

Színház.

ílői alkalmazottak
fölvétele.

Az első hadseregpiranc-nokHág 
következő női munkaerői szándékozik 
szerződtetni, ó. p .:

14 németül tudó Írnoknő,
1G németül és magyarul tudó 

irnoknő,
12 németül tudó gyors és gép- 

Irónő,
3 németül és magyarul tudó

gyors- és géplrónő.
15 küldönc és tisztogató és 7 

kórházi (nem ápolónői) szolgálatot
végző nő.

Jelentkezések f. hó 1 G-án délelőtt 
8— 12 és dé után 3 G óra között a 
térparancsnokságon (B ocskay-tór 9. 
szám). Jelentkezők hozzak magukkal 
a következő okmányokit: 1. kereszt
levél (születési bizony ítvány), 2. ható
sági és 3. erköcsi bizonyítvány, 4. 
esetleg(s előbb! szolgálatot tanúsító 
okmány (cselédköDyv). Részletes felté
telei a jelentkezésnél közöltéinek.

Kolozsvár, 1917. junius hó 9.

Térparancsnokság 1423.
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Túli Színház.
dégjáfékával. Bérlet 199 sz. C) 

Kedd: A Faun. (Ihász Aladár vendég
játékával. Utolsó bérletszám 
200 sz. D)

Szerda : Csárdáskirályné. (l9-szer. Ihász
Aladar vendégjátékával.) 

Csütörtök: 1. Részlet ,,Bánk bán'-operá-
búl. il. Baja7zók. (Az idei évad 
ötvenedik opera-előadása. Ren
des heiyárakkal.)

Péntek: Leányvárán (49 edszer. Ihász
Aladar vendégjátékává! ) 

Szombat: D. u.: CikfSmen. (Mérsékelt
helyárai k i!. Ihász Aladár ven
dégjátékával.)

Szombat: Este : Mignon. (Bunkó Theo
dora vendégjátékával.

Vasárnap: D. u .: Csizmádig mint kísér
let. (Mészáros Alajos vendég
játékával. Mérsékelt helyárral.) 

Vasárnap: Este: Cs rdáskirályné. (20-ad-
szor.)

Ihász Aladár veadégjátékai. Holnap,
kedden este a „Faun“ címszerepében foly
tat] Ihász Aladár r közönség meleg érdek
lődésével kisért vendégjátékait. Szerdán esáe 
a „Csardáskiráiyné“ Somját fogja játs. rá. 
pénteken a „Leánvvasár“-ban, szomb m 
délután pedig a „Ciklámenében lép íe.. A 
„Faun“ kedd esti előadása lesz az idei évad 
utolsó bérleti előadása. A szerda és péntek 
esti előadásokat rendes heiyárakkal, a szom
bat délutáni előadást természetesen mérsé
kelt heiyárakkal tartják meg.

Ötvenedik c-pera-előadás. Csütörtökön 
este lesz az idei évad ötvenedik opera-elő
adása, mely alkalommal a „Bsjazzók“ fog 
az uj betanulással másodszor szinrekerülni. 
Előtte Erkel „Bánk-bán“ cimü nagy dalmű
véből a Tiszaparti jelenetet fogják előadni 
Baranyai Jolánnal és Farkas Sándorral a két 
főszerepben.

Benkó Theodora vendégjátéka. Szomba
ton este Benkó Theodorával a címszerepben 
a „Mignon“ fog szinrekerülni.

Élned kell értem! Ho'nap, kedden és 
szerdán a legújabb amerikai film-szenzáció 
fog a Színkör-mozgóban bemutatásra ke
rülni. Cinre: „Élned kell értem !“ Ezenkívül 
kedden látható lesz Mackensen átkelése a 
Dunán.

A kitagadott. — üifcsa a Házásság felé.
Ez a címe annak a két pompás Nordisk-uj- 
donságnak, melyek kedden és szerdán két 
órás előadások keretében az Egyetem-moz
góban fognak szinrekerülni.

A tegnap lovagja. Egy pompás 4 fel- 
vonásos drámát fog kedden és szerdán az, 
Uránia-szinház bemutatni, melynek cinné „A 
tegnap lovagja“.
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átkelése a Dunán.

Félidős szerkesztő és laptulajdonos: 
WSIagyary fóíSifaáilíy

Szerkesztő: KSr,. Felese Radó üejywéd.
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Nyomatott Barabás István „Ellenzék“ könyvnyomdái műirtózetében Kolozsvárt, Bolyai-u. 3. Telefon hivós-ácn 914.
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